

焦作日报

JIAOZUO DAILY



权威主流 亲民服务



2024年11月 27 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007
甲辰年十月廿七 星期三

习近平会见新加坡国务资政李显龙

新华社北京11月26日电(记者曹嘉明、冯欣然)11月26日下午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见新加坡国务资政李显龙。

习近平积极评价李显龙担任

新加坡总理期间带领新加坡取得显著成就,并长期关心和支持中新合作。习近平指出,去年我们共同确立了中新全方位高质量的前瞻性伙伴关系,为两国关系发展明确了战略方向。明年是中新建交35周年,双方要密切高层往来,进一步加强发展战略对接,深化各领域合作,为两国人民带来更多福祉,为地区和平繁荣作出更大贡献。

(下转A02版①)

习近平会见萨摩亚总理菲娅梅

新华社北京11月26日电(记者冯欣然、曹嘉明)11月26日下午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的萨摩亚总理菲娅梅。

习近平指出,萨摩亚在太平洋

岛国中第一批同新中国建交。建交近50年来,两国保持传统友好,始终相互尊重、平等相待、合作共赢。中方一贯主张,国家不分大小一律平等,都有独立自主实现现代化的权利。中方坚定支持萨方维护自身主权和独立,自主探索符合本国国情的发展道路,愿同萨方坚持互尊互信,加强治国理政和发展经验交流,继续在南南合作框架内为萨摩亚经济社会发展提供帮助。(下转A02版②)

市委召开专题会议研究城市微治理和财税工作

查漏补短提升城市精细治理效能 增收节支促进财政健康平稳运行

本报讯(记者翟倩倩、焦娇)11月26日上午,市委书记李亦博主持召开市委专题会议,研究城市微治理和财税工作。

会议听取了城市微治理有关工作汇报。会议强调,开展城市微治理是推进美好城市建设的重要内容,是提升城市精细化管理水平、更好满足市民高品质生活需要的务实举措,要组建专班、健全机制,坚持市区联动、条块结合,强化要素保障和督导考核,清单化、项目化、具体化推动城市微治理工作见行见效。一要坚持系统思维。要深

入践行人民城市人民建、人民城市为人民理念,以推进美好城市建设三年行动为牵引,聚焦城市建设发展短板弱项,紧盯人民群众所需所盼,既从大处着眼,接续谋划建设一批城市基础设施,又从小处着手,有序谋划实施一批城市微治理项目,持续改善城市人居环境,提升城市品质形象,不断增强人民群众的获得感、幸福感和满意度。二要注重统筹推进。要坚持标志性工程和“小而美”项目同步实施、一体推进,在加快数智中心、山阳路大沙河桥、

市十一中迁建等重大项目建设的同时,聚焦市民反映强烈的难点堵点痛点,选好“小切口”、找准“突破口”,因地制宜实施微改造、微提升、微整治,为市民打造更多“家门口”的幸福,让城市高质量发展成果更加可感可知。三要加强工作衔接。要注重将城市微治理与“三十工程”项目建设有机结合起来,与城市管理、教育医疗、文化体育、生态环保、民生保障等领域工作统筹衔接起来,有效放大城市微治理的综合效益,进一步提升城市承载能力和发展能级,为现代化焦

作建设提供坚实支撑。会议研究了财税工作。会议强调,要抓好财源建设,持续推进“巩固、培育、引进、扩充”四大行动,加大税费协同共治力度,培育涵养优质税源,进一步有效盘活、高效使用国有资产,最大限度挖潜增效,推动财政收入实现高质量、可持续增长。要坚持量人为出,严格落实过“紧日子”要求,兜牢兜牢“三保”底线,集中财力保障重大项目建设,强化社会稳定、安全生产、民生改善等关键领域支出保障,加强全过程绩效管理评估,不断

提高财政资金使用效能,确保“真金白银”真正用在刀刃上、紧要处。要紧盯增量政策,加大政策解读和推送力度,强化部门协作、市县联动,精准谋划储备项目,积极争取政策资金支持,多措并举拓宽融资渠道,为项目建设和产业发展提供有力保障。要树牢底线思维,增强忧患意识,深化财税体制改革,健全完善长效机制,有效防范化解地方债务风险,牢牢守住不发生系统性区域性风险底线。

董炳麓、王朝杰、程宝成、李瑞霞、吕沛出席会议。①②

刘冰在督导“三十工程”项目建设时强调 紧盯目标任务 强化服务保障 推动项目建设提速提质提效

本报讯(记者张毅、郭嘉莉)11月26日下午,市委副书记、市长刘冰深入“三十工程”部分重点项目现场,实地督导项目进展,现场办公协调解决问题,强调要紧紧围绕年度目标任务,进一步做优服务、强化保障、狠抓进度,全力推动项目建设提速提质提效,为全市经济社会高质量发展助力赋能。

市人民医院医学研究中心即

建设进度,并就项目投用前期遇到的问题事项现场办公,要求属地政府和市直有关部门强化服务民生、服务发展理念,紧盯项目进度、主动靠前服务,全力破解项目建设堵点难题,适时组织开展竣工验收,推动项目尽快交付投用,为群众提供更加优质高效的健康服务。

在北山生态修复治理项目现

场,刘冰听方案、询规划、看进度,强调要坚持规划先行、科学

布局,整体推进、分步实施,将北部山区废弃矿山修复、低效土地盘活与城乡建设、产业发展等相结合,有针对性强化业态设计和产业植入,促进产城深度融合、山城协调发展。要围绕项目尽早建成、发挥效益,积极谋划明年工作重点,细化工作举措,强化要素保障,加快建设进度,不断优化完善城区路网,为群众出行提供更加畅通、舒心的交通环境。

调研中,刘冰还实地察看了中科星桥空天地一体化项目选址,要求立足当前、着眼长远,科学规划、合理布局,按照国土空间规划总体要求,统筹考虑土地性质、周边环境和配套设施等因素,充分利用现有资源,高起点谋划、高标准设计,进一步优化完善项目选址方案,为项目高效有序推进打好基础。

市领导薛志杰、李瑞霞参加部分活动。①②

工业“锈带” 蝶变发展“绣带”

11月26日,解放区平东里文商旅创意街区项目正在有序推进。

据了解,该项目总投资6亿元,有效盘活利用了闲置厂房、闲置土地,主要建设集特色餐饮街区、儿童剧场、精品民宿、研学基地、城市民生公共服务为一体的城市更新项目,建成后可提供800个就业岗位,带动中心城区老商圈焕发新活力。截至目前,该项目排水管道敷设、路面硬化以及旧厂房改造加固工程已完成,怀府小院、室内外装修、园区亮化等工程正在建设中。

本报记者 贾 蓝 摄



数字赋能政务服务 智能擦亮营商品牌

高新区开创“人工智能+互联网+政务服务”新模式

本报讯(记者郭树勋)高新区以数字赋能政务服务,以智能擦亮营商品牌,开创“人工智能+互联网+政务服务”新模式,建成区域领先、全省一流投用以智慧化政务服务大厅,叫响“高新区·高效办”营商服务品牌,被河南省网信办评为“2024年河南省提升全面数字素养与技能精品案例”。

打造“智慧化”政务服务中

心。该区深化政务服务中心“放管服”改革,优化营商环境主阵地,探索数字政府建设最前沿,引进智慧政务服务大厅综合管理系统,优化升级排队叫号、满意度评价、综合查询引导、大数据分析等智能化系统,打造“会思考”的智慧化政务服务大厅;优化“好办”微信小程序界面设计,添加“掌上办”“线下办”“互动”“养老保险认证”“公积金个人查询”等功能模块,线上线下渠道多样化,让群众办事更便捷。

提供“智能化”政务服务体验。该区在政务服务大厅设置流

线型一站式综合服务台,由专职导服人员,通过迎宾数字人、叫号机、触摸查询机等全市首家上线的智能化设备,实现智能导办、预约排队、自助申报等精准化服务,提升办事效率,减少群众等待,营造良好营商环境;大胆探索实施“综窗受理”2.0版本,梳理并配置与企业群众生产生活密切相关承诺事项入驻综合窗口,引进智能双屏设备,集成叫号、好差评、电子签名、身份证读取、高拍照相等多功能服

务,为“四电”应用以及“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”改革提供可复制可推广的新模式;开通政务服务大厅窗口静态二维码评、双屏机动车动态适时评、政务服务APP线上评等评价渠道,实现“好差评”全覆盖。

构建“数字化”政务服务体

系。该区以数字赋能政务服务为着力点,探索建立“主题式”服务新体系,深化“一网通办”工作模式,依托综合受理平台,定制化开发业务表单,智能推送信息至业务系统,不断拓展网上办事广度和深度,创建数据共享工作机制。(下转A02版③)

一线看营商

群众幸福感“旧地”升级

本报记者 王 颖

旧门牌号,共同参与,让彩绘墙更生动、更有年代感。”九里山社区党支部书记周晓雯说。

在选图阶段,不少老年人提出,喜欢五颜六色的花墙,看上去热闹又喜庆。于是,周晓雯收集各类绘画图样供居民选择,最终选定“柿柿如意”如愿,寓意着我们大伙儿事事都如意!11月19日,在马村区九里山街道九里山社区新增的几处彩绘墙前,居民们拍照打卡频频点赞。

近段时间以来,九里山街道党工委倾听群众诉求,组织社区干部和网格员、党员志愿者等组成墙体团,对九里山社区的老旧小区墙面进行彩绘艺术创作。

“我们的彩绘墙从选图到色彩搭配再到上墙绘画,每个环节都邀请居民参与。尤其是绘制‘我在九里山很想你’彩绘墙时,大家纷纷捐出珍藏的老

记者 杨 基层

提升·魅力·活力·魅力

(下转A02版④)